
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL FL. Nº:  1042 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARROUPILHA ATA Nº:   4.306 

CASA LEGISLATIVA DR. LIDOVINO ANTÔNIO FANTON DATA:  14/08/2023 

 

 

 

Sessão SOLENE 

 

Presidência: Sr. Mauricio Bellaver. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Mauricio Bellaver assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Davi André de Almeida, Eleonora Peters Broilo, Eurides Sutilli, Felipe 

Maioli, Gilberto do Amarante, Juliano Luiz Baumgarten, Marcelo Cislaghi Broilo, 

Sandro Trevisan e Tiago Diord Ilha. 

 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Boa noite a todos. Em nome de Deus declaro aberto 

os trabalhos da sessão solene de outorga do título de cidadão honorífico de Farroupilha ao 

senhor Luiz de Bairro. Inicialmente a Câmara Municipal de Vereadores de Farroupilha 

agradece e saúda as autoridades aqui presentes, entidades de classe, imprensa, senhoras  

e senhores. Convidamos para fazer parte da mesa o excelentíssimo senhor Fabiano Feltrin- 

prefeito municipal, nosso homenageado desta noite senhor Luiz de Bairro e sua esposa 

Marlei Rodrigues de Bairro. Convido a todos para de pé ouvirmos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. (EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL). Solicito ao vereador Calebe 

Coelho, 1º secretário, para que proceda à leitura da lei municipal nº 4.824 de 1º de junho de 

2023 que concede título de cidadão honorífico ao senhor Luiz de Bairro. 

1º SEC. CALEBE COELHO: Lei Municipal nº 4.824 de 1º de junho de 2023. O Prefeito 

Municipal de Farroupilha/RS faz saber que a Câmara Municipal de Vereadores aprovou e 

ele sanciona a seguinte lei: art. 1º - É concedido o título honorífico de cidadão honorífico 

de Farroupilha ao senhor Luiz de Bairro em conformidade com as disposições da lei nº 594 

de 13/11/1962 e com as modificações inseridas pela lei municipal nº 1.248 de 18/11/1981; 

art. 2º - Serão atendidas por dotações orçamentárias próprias as despesas porventura 

resultantes do cumprimento desta lei; art. 3º - Esta lei entrará em vigor na data de sua 

publicação. Gabinete do prefeito municipal de Farroupilha/RS, 1º de junho de 2023. 

Senhor prefeito Fabiano Feltrin. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Informamos aos presentes que farão uso da tribuna 

nesta noite um vereador por bancada, nosso homenageado o senhor Luiz de Bairro e o 

nosso prefeito Fabiano Feltrin. Antes de passarmos a palavra aos vereadores, assistiremos a 

um vídeo do nosso homenageado. (APRESENTAÇÃO DE VÍDEO). Convido o partido 

republicano para que faça uso da tribuna.  

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras. Cumprimento 

nosso prefeito Fabiano Feltrin, queria cumprimentar a todas as autoridades aqui presentes, 

líderes de associações, pessoas que estão aqui ou estão em casa. Hoje o dia todo de 

celebrar e eu começo agradecendo ao nosso homenageado Luiz de Bairro, nosso cidadão 

honorífico da cidade Farroupilha; título dado pela nossa cidade. E que nós estamos aqui na 

condição de representantes da comunidade e temos hoje a missão, meu querido e também 

sempre vereador Paulo Telles, de tornar público esse momento tão especial. Queria saudar 

também com enorme carinho a toda a comunidade evangélica aqui presente, ao nosso ex-

prefeito Pedro Pedrozo, meu amigo, e a todos os líderes, também aqui o ex-prefeito Baretta 

também, todos os líderes que escreveram também a sua história na nossa comunidade de 

Farroupilha. Especial aqui à família do nosso homenageado, a dona Marlei aí que nos 

recebeu recentemente aí na sua casa, ao Natan, a Francine, a Tainara, a Franciele, os netos 
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que estão por aqui também - a Eduarda, o Samuel, Pedro, o João Eduardo, a Laíssa – e a 

toda a família que está aqui hoje reunida nesse momento tão especial. Na oportunidade 

também que saúdo a nossa sempre vereadora Glória Menegotto e na pessoa dela também 

os demais que aqui se encontram. No livro de Reis, pastor Davi, traz dentre as principais 

histórias a história do Rei Salomão que dentro das suas conversas com Deus pediu a Deus 

e Deus pediu: “Salomão o que você queres” e Salomão disse a Deus nas suas conversas 

que queria sabedoria, porque sabedoria, pastor Luiz de Bairro, ela é a mais importante do 

que título, ela é mais importante do que riqueza, ela é mais importante do que posição na 

cidade; sabedoria é mais importante que qualquer coisa material que qualquer homem ou 

mulher pode ter nessa terra, porque sabedoria é o que te torna diferente, que te torna uma 

pessoa melhor, um ser humano melhor. E essas virtudes nós, sem dúvida nenhuma, vimos 

ao conhecer a tua história, pastor Luiz de Bairro. Uma história que veio trazendo na 

comunidade Farroupilha um movimento sem igual de valorização aos princípios, de 

valorização à família, de valorização aos bons costumes, de valorização às pessoas dessa 

terra que te acolheram. Aliás, você fez dessa cidade o berço da história da sua família. 

Aqui você construiu junto com a sua família e com a comunidade também da sua igreja e 

aqui vejo vários pastores, viu e construiu, consolidou na terra firme da nossa cidade um 

patrimônio que é espiritual de ajudar a muitas pessoas, mas que ele é familiar, alicerçado 

nos bons princípios. E a sabedoria que o senhor teve em algumas passagens que o senhor 

me contou uma certa noite dessa é degustando a sua talvez uma das suas grandes paixões 

que é a pescaria, tive o prazer de degustar, e aí a fama era tão grande que era o pastor Luiz 

de Bairro e depois eu descobri que quem faz é a Marlei né, mas ganha um pouquinho do 

mérito né. Mas, pastor, estando lá junto com a sua família eu percebi coisas que são 

importantes e me deixam feliz como um jovem parlamentar, que estava aqui escrevendo 

também a minha história nesse parlamento, de poder entender através da tua história e da 

tua família como a gente realmente faz um trabalho para nossa cidade sem ter títulos 

nenhum; tem o título de que? De líder espiritual, de líder que realmente se doa pela 

comunidade. Que não espera nada em troca e que muitas vezes não é só o líder do 

pastoreio, do coração e da alma, mas é o líder do dia a dia das pessoas que lhe procuram, 

porque Deus lhe usa para que as pessoas possam através do seu trabalho e das pessoas que 

convivem com você ter as respostas que elas buscam. Ter quem sabe através da sua 

sabedoria, que Deus lhe dá, a condição de como levar as pessoas que estão na sua volta. E 

isso é uma condução de um líder que nunca precisou ter na nossa comunidade nenhum tipo 

de cargo - nem político, nem de renome - para ser reconhecido; foi reconhecido pelo seu 

trabalho de doação. E dentro de todas as histórias algumas chamam atenção nossa para 

compartilhar com vocês nessa noite quando, por exemplo, o pastor é convidado para seguir 

o trabalho de uma congregação que no momento da história talvez numa linha de sucessão 

fosse o último a ser chamado né, e aqui os irmãos da igreja sabem o que que é linha de 

sucessão dentro de uma organização da igreja. E o pastor estava ali trabalhando, esperando 

alguma coisa em troca? Não, estava se doando estava pedindo a Deus o que? Riqueza? 

Não, estava pedindo a Deus sabedoria para que ele conseguisse fazer a missão que Deus 

tinha na vida dele. E aí Deus disse naquele momento que era aquele que estava lá quieto, 

que era o último da linha de sucessão que deveria sentar no trono e comandar a sua igreja. 

Deus escolheu que era o último na linha de sucessão; não era o segundo, nem o terceiro, 

nem o quarto, era aquele que estava lá aguardando a sua missão. Deus fez da sua vida uma 

missão. E quando Deus fez na sua missão por que escolheu o senhor. Esses dias nós 
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brincavam que o pastor Luiz sabe trabalho de pedreiro/de carpinteiro/de eletricista e mais 

umas outras coisas, de pintor, porque até hoje nessa nova igreja que está se formando, 

Paulo, no Primeiro de maio tem as mãos do pastor e da sua família e da sua igreja fazendo 

inclusive o dia a dia da obra. Por que Deus não escolheu o primeiro, o segundo nem o 

terceiro, escolheu o senhor? Porque ele sabia que ele lhe capacitou para isso. Ele sabia que 

o senhor ia entregar cada minuto da sua vida. Ele sabia que o senhor ia entregar cada 

minuto da sua vida e não é somente para a obra exclusiva da igreja, é para a história da 

nossa cidade que através dessa comunidade evangélica, Glória, tenha raiz, tenha história, 

tenha uma história lindíssima da comunidade evangélica na nossa cidade, pastor Davi; e 

Deus escolheu na pessoa do Luiz Bairro. Olha que coisa linda isso que Deus faz com as 

nossas vidas. Assim como Deus deu oportunidade do senhor estar aqui e de eu estar aqui 

como representante da nossa comunidade. Então, pastor, hoje a cidade de Farroupilha está 

aqui para reconhecer e eu me sinto, Paulo, através também da tua liderança, da liderança da 

nossa sempre deputada Fran, do nosso partido republicano, de estar aqui como porta-voz e 

tenho certeza que na minha humildade Deus está escolheu também a mim e ao nosso 

gabinete, ao nosso mandato, para lhe prestar essa homenagem. Porque nós nos 

conhecíamos muito pouco né. Eu sabia do seu trabalho, mas não tinha uma intimidade que 

hoje tenho, porque agora não ganhei só a condição pastor de ser o vereador que nesse 

momento está indicando esse cidadão honorífico, eu não ganhei só isso, Deus me deu um 

novo amigo me deu uma nova família para mim conviver. Isso é um presente que a 

comunidade nos dá quando nos coloca nesse cargo, que ele não é nada mais do que uma 

missão. Tenho certeza que hoje Deus está me usando na condição de prestar essa 

homenagem com todos os meus colegas vereadores e vereadoras ao senhor. Então por isso 

hoje seu Luiz a nossa cidade de Farroupilha se sente feliz em lhe prestar essa homenagem 

tão carinhosa. E eu nunca fiz aqui na Câmara de Vereadores, em nenhum momento, trazer 

um pouquinho do que eu faço no dia a dia, que a maioria das pessoas que estão aqui 

sabem, que é fazer facas e eu mandei fazer com todo carinho e vou lhe entregar depois, ao 

término dessa sessão, um presente especial do vereador Tiago Ilha e também do 

empresário. Que o senhor leve um pouquinho da nossa obra de arte para sua casa então ao 

final dessa desse encontro nós vamos fazer essa entrega. Já está aí meu amigo, já está aí? 

Então se puder me alcançar aqui, Jesus, por gentileza, eu já faço, presidente, com a sua 

permissão, já faço a entrega ao final da minha fala. Por favor, Darlan, alcança aqui para a 

gente. uma das peças prefeito, que leva o nome da nossa cidade, e olha só como de novo 

Deus escreve na nossa vida a nossa peça mais vendida no Brasil e no mundo se chama 

Farroupilha. Olha só. Então não poderia ter sido outra peça né, Paulo, para homenagear o 

nosso cidadão honorífico de Farroupilha se não a nossa faca Farroupilha. Que hoje eu 

encerro aqui me fala pedindo permissão ao nosso Presidente para fazer essa entrega, com 

muito carinho, da Farroupilha 1835 que é a peça já com o seu nome gravado e 

personalizado. Muito obrigado a todos. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Convido o partido do movimento democrático 

brasileiro - MDB para que faça uso da tribuna. É o MDB. 

VER. MARCELO BROILO: Obrigado, senhor presidente. Boa noite colegas 

vereadores/vereadoras e aproveito aqui para agradecer a minha colega de bancada doutora 

Eleonora e colega Felipe Maioli que me deram a oportunidade de estar aqui falando em 

nome da nossa bancada. Tiago Ilha, parabéns pela proposição ao nosso homenageado. 

Quero aqui agradecer a presença ilustre do nosso prefeito municipal Fabiano Feltrin, que 
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muito nos orgulha, autoridades aqui presentes, destaco a nossa secretária de educação 

Luciana, nosso sempre prefeito e ex-prefeito Ademir Baretta – presidente do nosso MDB, 

a imprensa, público presente e o pessoal também que acompanha dos seus lares. Em 

especial ao nosso homenageado pastor Luiz de Bairro, sua esposa Marlei e aos filhos 

Nathan, Francine, Tainara Vitória e Franciele. Honra-me, senhores, de sobremaneira a 

oportunidade nesta noite solene de assomar esta tribuna para saudar o ilustre 

homenageado, que recebe por incontestável merecimento a honraria concedida por este 

poder que é o título de cidadão honorífico farroupilhense no ano de 2023. Pastor Luiz, 

ícone de caridade e amor ao próximo que com seu jeito simples ensina as pessoas a se 

aproximarem de Deus, cativa e emociona os fiéis com seu discurso inteligente; sua função 

é reconhecida por todos conduzindo seus fiéis pela fé, esperança e caridade. Antes de 

prosseguir, se me permitam, penso ser oportuno uma reflexão sobre a honraria que ora lhes 

é concedida neste parlamento e que tem o escopo maior de enaltecer as ações positivas e 

valores que forjam homens e mulheres em verdadeiros cidadãos e cidadãs de nossa terra. 

Vislumbrei como oportuna essa reflexão. Seu legado na realidade consistiu em sacrificar 

uma boa parte de sua vida em prol do trabalho integral e voluntariado, conduzindo os 

irmãos à altura de Deus, assim dizendo, com o intuito de cumprir a sua missão de todo 

vosso coração. Tendo em vista és aquele que cumpre a sua missão nos padrões da palavra. 

Além do ensino exerce liderança do rebanho pelo seu exemplo de vida e vive entre as 

ovelhas; não é tanto uma liderança vinda de cima, mas uma liderança, senhores, vinda de 

dentro. O recurso mais importante de liderança espiritual é o poder de uma vida exemplar. 

Assim também se vê em Timóteo capítulo 4/versículo 16 que instrui um líder de igreja: 

tem cuidado de ti mesmo e da doutrina, continua nesses deveres por que fazendo assim, 

pastor Luiz, salvarás tanto a ti mesmo como a teus ouvintes. E por assim ser, o objetivo do 

pastor não é agradar a ovelha, mas alimentá-la; não é coçar-lhe os ouvidos, mas nutrir-lhe a 

alma; ele não deve oferecer meros lanches rápidos de leite espiritual, mas a carne 

substanciosa da verdade bíblica. Aqueles que não alimentam o rebanho são inadequados 

para serem pastores, certo, pastor Davi. busquei na Bíblia alguns elementos importantes 

para compor esse essa breve reflexão. A história cristã tem a ver em muito com a história 

das lutas pelos direitos humanos. Ser cidadão é ter consciência de que é sujeito de direitos, 

direitos a vida/a liberdade/a propriedade/a igualdade, enfim, direito civis, políticos e 

sociais. Mas este é apenas um lado da moeda, pastor Luiz, cidadania pressupõe também 

deveres. O cidadão tem que ter noções claras das suas responsabilidades enquanto parte 

integrante de um grande complexo/organismo que é a coletividade; e para o bom 

funcionamento todos têm de dar sua parcela de contribuição, somente assim se chega ao 

objetivo. E para essa pequena reflexão para poder declarar nesse toque irretorquível 

conceito de cidadania que se enquadra você, nosso homenageado. Reafirmo que além de 

possuir todas as generosas e benéficas características e qualificações de notáveis cidadãos 

você, pastor Luiz, preenche com sobras todas as demais requisitos exigidos à concessão da 

honraria que hora recebe, ou seja, além de suas reconhecidas e ilibadas virtudes prestou e 

presta e continuou fazendo relevante serviços a nossa querida Farroupilha e a nossa gente. 

Em verdade, senhor Luiz de Bairro, o seu trabalho diário junto à nossa comunidade sempre 

com seus espíritos impregnados, espírito impregnado por grandes ideais, não se limitaram 

ao mero cumprimento de seus deveres; faz e continua fazendo muito mais para nós e 

comprovadamente cumpre suas obrigações com eficiência, zelo, coragem e acima de tudo 

com muito amor e dedicação contribuindo incansavelmente para o desenvolvimento 
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político, social e material das pessoas, prefeito Fabiano. E, por fim, é neste contexto 

senhores que o nosso ilustre personagem recebe nesta noite por total merecimento o título 

de cidadão destaque. Muito obrigado. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Convido o partido democrático trabalhista - PDT para 

que faça uso da tribuna. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite aos vereadores/vereadoras, nosso 

prefeito Fabiano Feltrin. Quero saudar aqui também as autoridades presentes - os ex-

prefeitos Fanton que está aqui, o ex-prefeito Pedro Pedrozo, o ex-prefeito Baretta, 

secretária Luciana, secretário Schmitz.  E também quero saudar aqui o Albertino e o 

Arnaldo e quero saudar todos os pastores aqui presente esta noite que estão compartilhando 

com o nosso homenageado Luiz de Bairro, cidadão honorífico homenageado pelo Tiago 

Ilha esta noite. Um pessoa que então saiu de Maximino [sic] de Almeida em 30/3/1964 

quando criança. Ajudava a plantar trigo aos 16 anos mudou-se né, aos 16 anos mudou-se 

para Farroupilha tendo começado a trabalhar na Siprana Calçados; durante sua carreira 

trabalhou na Eletro na Eletro Instalações, Grendene, Lojas Colombo. Casou-se aos 24 

anos. Em 1996 passou-se a cuidar da congregação da igreja industrial tendo feito o 

seminário Paulo Leivas Macalão e foi consagrado pastor no Rio de Janeiro. Em 20 de 

setembro de 2000 assumiu o campo de Farroupilha com igreja na cidade de Esmeralda, 

Estrela, Viadutos e Erechim. Hoje junto com a Igreja Assembleia de Deus realiza trabalhos 

de assistência a pessoas carentes, dentre as atividades estão distribuição de alimentos, 

cestas básicas, acompanhamento de internação. Diante do exposto, quero dizer, pastor, que 

o senhor representa a todos os seus os pastores dessas desta noite, todos de forma os 

evangélicos e os cristãos de uma forma geral que trabalham para o bem comum de todos 

né. O senhor traz aqui uma mensagem da pessoa simples como a maioria de nós todos que 

viemos do interior, viemos da roça, o senhor com sua esposa teve sua família os seus filhos 

- Nathan, Francine, a Thaísa, a Franciele. De certa forma dessa família com a simplicidade 

que nunca deixou de ter né com a graça de Deus, com a sabedoria, com a liderança, com a 

missão de evangelizar tantas pessoas nessa cidade e trouxe junto esta missão né. Que esta, 

a missão, eu acho que está conosco, prefeito, às vezes de se instalar/de se estabelecer e 

com insistência do senhor e com ajuda com a benção de Deus eu tenho certeza que o 

senhor construiu tudo o que o Senhor tem hoje, porque não é construção financeira, mas 

sim de seguidores né, de pessoas que olham para o senhor e tenho certeza que veem no 

Senhor o segmento para continuar esta vida na igreja, essa vida de evangelizar. A todos os 

pastores, o pastor Davi aqui que também está conosco, pastor Paulo, a vereadora desta 

Casa aqui sempre vereadora Glória Menegotto, temos aqui o vereador Moroni que também 

já foi vereador desta casa. Então eu vejo que o senhor tem uma importância muito grande 

para todas as autoridades deste município, a sua importância ela se espalha diante de nossa 

comunidade e diante dessa da comunidade da cidade de Farroupilha como um todo. Então 

quero mais uma vez parabenizar o senhor, citar aqui o seu João Maria de Bairro - seu pai - 

a sua mãe Miria, a Odila de Bairro em memória; e desta família surgiu o senhor e o senhor 

dá o segmento aí para família e tantos seguidores. E mais uma vez parabéns pelo seu à sua 

pregação em nossa cidade/nosso município. Então muito obrigado e boa noite a todos. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Convido o partido rede sustentabilidade para que faça 

uso da tribuna. 

VER. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite, senhor presidente. Boa noite senhores e senhoras 

vereadoras. Quero cumprimentar nessa noite também o nosso prefeito Fabiano Feltrin que 
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nos honra e cumprimentar também o nosso cidadão honorífico que compõe a mesa hoje à 

noite, que me dá muita honra e alegria citar aqui o teu nome meu amigo/meu irmão, uma 

pessoa que nos orienta, nos dá uma palavra de destino, meu querido amigo pastor Luiz de 

Bairro; juntamente com ele também sua digníssima esposa irmã Marlei de Bairro. Que 

alegria poder recebê-los hoje à noite nesta Casa que é a casa do povo. Eu quero 

cumprimentar também as autoridades aqui presentes, os ex-prefeitos que estão aqui nessa 

noite, ex-vereadores, e eu quero cumprimentar todos vocês na pessoa da minha querida 

Glória Menegotto que está aqui; esta sempre vereadora que me ensinou aqui, o tempo que 

eu estive com ela né e acompanhei essa Casa né os debates/as falas. E hoje eu tô aqui 

Glória, me orgulha muito te ter aqui hoje à noite, porque eu acho que é a primeira vez 

desde a eleição que tu tá sentada aí né de novo nessa Casa que é tua; então é uma grande 

alegria de ter aqui e eu me orgulho muito de poder ter sido introduzido nessa carreira 

política né por você, muito obrigado. Quero cumprimentar também a família do querido 

pastor Luiz de Bairro que está aqui. E eu quero começar pelo pai do pastor Luiz de Bairro, 

o seu João Maria de Bairro, aos seus 92 anos sentado na primeira fileira desta Casa 

podendo contemplar o seu filho receber aqui esta digníssima homenagem, o que nos alegra 

muito. Sei que o senhor tem passado às vezes até no hospital dando uma visitada lá, mas 

hoje tá aqui firme ao lado aí dos netos/dos bisnetos construindo uma história né que o 

senhor tem ensinado e deixado um legado ao seu filho Luiz de Bairro. Me alegra muito 

também receber nessa noite aqui o meu pai, senhor Pedro de Almeida, que honra, pai, te 

receber hoje à noite aqui né, aos seu 74 anos, também né podendo ver o filhote aqui falar 

nessa noite. Receber meus colegas/meus irmãos pastores, que alegria, glorificam o nome 

de Deus nessa noite de receber vocês aqui meus irmãos. Olha por pouco a gente não 

transforma aqui num grande culto de celebração ao nome de Jesus. Glória a Deus por tudo 

isso. nós estamos vivendo para ver o nome de Jesus ser glorificado aqui nesta Casa, ser 

glorificado aqui em Farroupilha. Me alegra muito em ver aqui o bispo Idair, ver aqui nosso 

querido pastor da El Shaday pastor Albertino, o Darzeli que está ali - meu irmão, pessoas 

que fazem parte do conselho municipal de pastores, pastor Elton com a pastora Andreia, 

queridos que Deus abençoe vocês, pastor Josuel. Eu vou dizer aqui, pastor não, prefeito 

Fabiano eu tô em casa aqui eu tô falando o nome de todos então me controla o tempo, 

porque aqui a gente tá no nosso ambiente né, Paulo, Paulo Telles do partido republicano 

também, que são os idealizadores; quero te parabenizar, Tiago, por citar aqui o nome do 

pastor Luiz de Bairro para receber este cidadão honorífico. E aqui o cumprimento os 

demais pastores né que estão aqui. Pastor Luiz de Bairro, imagino quando Deus fala a 

Abraão aos teus 16 anos quando ele diz a Abraão, lá no livro de Gênesis/capítulo 12, ele 

diz: sai do meio da tua parentela e vai para a terra que eu vou te mostrar e ali eu vou te 

revelar algumas promessas. E eu vejo que essas promessas que o senhor fez a Abraão 

também serviram para tua vida e hoje se cumprem aqui nessa noite. Eu vejo o legado que o 

senhor está construindo e deixando para posteridade, deixando para os netos que ansiosos 

ali estão te contemplando e acompanhando e essa família pastoral geracional que tu tens 

criado. E ele então faz uma promessa a Abraão em Gênesis 12/capitulo 1º dizendo assim: 

‘olha far-te-ei uma grande nação’. Uma promessa de uma grande multiplicação uma 

promessa de um acrescentar na vida de Abraão; um homem temente ao senhor como o 

senhor é também. Um homem que conhecia a fala do Senhor. E daí ele diz assim, segundo, 

‘eu te abençoarei’. Então a benção do senhor ela está sobre ti não é à toa que nós estamos 

aqui com a casa cheia prestando uma homenagem. Em terceiro lugar Deus fala e diz assim 
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‘eu engrandecerei o teu nome, mas não para que a glória fique para ti, mas para que o meu 

nome seja glorificado através de ti’. Porque se tem uma coisa que Deus não faz, irmão - e 

eu digo irmãos aqui, porque eu estou em casa - ele não divide a glória dele com ninguém. 

Então hoje nós estamos homenageando aqui o pastor Luiz de Bairro é porque há um nome 

sobre todo nome. E aí então em quarto lugar ele diz assim ‘em ti serão benditas todas as 

famílias da Terra’. As pessoas que tu pastoreia as pessoas que tu cuida às vezes com 

problemas psicológicos/doença psicossomáticas necessitando de algumas coisas essas são 

as famílias que em ti seriam benditas, porque o pastor ele não tem horário, ele não tem 

horário para dormir, para acordar, ele tá sempre atendendo as pessoas, 24 horas, ou está 

jejuando ou está orando ou está pregando essa é a função do pastor né quando Deus nos 

chama para essa tão grande vocação. Mas a vocação pastoral ela começa em casa, a 

vocação pastoral ela começa quando Deus diz ‘olha cuida bem primeiro da tua casa, da tua 

família, porque eu vou te acrescentar’. E aí então ele encerra dizendo assim ‘e sê tu uma 

benção’. Que maravilha quando Deus nos diz que a benção está sobre nós, mas ele diz seja 

você uma benção, seja você é uma benção. Farroupilha, seja você é uma benção, prefeito, 

seja você é uma benção, vereadores, sejam vocês uma benção; porque se nós formos uma 

benção com certeza essa cidade que é será cada vez mais abençoada. Nós veremos aqui 

cada vez mais Farroupilha evoluindo/crescendo e eu tenho certeza que Deus está marcando 

um tempo uma geração um propósito, porque Deus não une só pessoas Deus une 

propósitos e nós estamos unidos aqui por um grande propósito. Meu coração se alegra hoje 

meu irmão, graças a Deus, pela tua vida. Eu encerro dizendo a palavra do Senhor que vem 

quando ele nos chama e quando ele também nos vocaciona, ele diz assim, romanos 8:30 ‘e 

aos que predestinou estes também chamou e aos que chamou estes também justificou e aos 

que justificou a esses também glorificou’. Que diremos pois essas coisas se Deus é por nós, 

quem será contra nós. Que Deus abençoe a todos. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Convido o partido progressista - PP para que faça uso 

da tribuna. 

VER. CLARICE BAÚ: Boa noite, presidente. Boa noite aos colegas vereadores. Um boa 

noite especial ao nosso prefeito Fabiano Feltrin e em seu nome saúdo todas as autoridades 

aqui presentes. Um especial também boa noite ao nosso pastor Luiz de Bairro, aos seus 

familiares e aos seus convidados o nosso carinho. Falar o quê do Luiz de Bairro depois que 

todos aqui me antecederam né? Pastor da Igreja Assembleia de Deus sempre empenhado a 

servir os outros, em especial os mais carentes, os mais necessitados, os mais vulneráveis. 

Preocupação que coloca em prática com a distribuição de alimentos, cestas básicas e 

acompanhamento inclusive em internações quando essas se fazem necessárias. Sempre está 

lá próximo com uma mão amiga, com uma palavra de sabedoria/de fé né estendendo então 

seu conhecimento dentro da sua espiritualidade. Nunca teve medo de trabalhar; desde 

criança trabalhou na lavoura, passou por várias empresas da nossa cidade - de calçados e 

outras empresas também. Mas escolheu e seguiu o caminho da fé através do Seminário 

Paulo Leivas Macalão, e foi consagrado pastor na nossa cidade maravilhosa do Rio de 

Janeiro. Atuou na congregação do bairro Industrial e em igrejas na cidade de Esmeralda, 

Estrela, Viadutos e Erechim. E até os dias de hoje continua fortalecendo a sua fé e 

generosidade com todos inclusive com seus fiéis. Assim, Luiz de Bairro, é uma honra hoje 

nossa casa legislativa e em especial a bancada dos progressistas - o vereador Tadeu, 

professor Sandro, vereador Calebe - estarmos aqui agraciando o pastor Luiz de Bairro 

como cidadão honorífico. É um prazer. Parabéns e obrigado. 
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PRES. MAURICIO BELLAVER: Convido o partido socialista brasileiro - PSB para que 

faça uso da tribuna. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente Maurício Bellaver, em seu nome 

cumprimento todos os vereadores e vereadores desta Casa. Cumprimentar o senhor prefeito 

municipal Fabiano Feltrin, que além de cumprimentá-lo gostaria de me solidarizar pelo 

passamento da nossa querida doutora Marlene, ex-vereadora dessa Casa e mãe do prefeito. 

Meus sentimentos a você e toda a sua família. Uma saudação ao ex-prefeito Pedro 

Pedrozo, ao ex-prefeito Ademir Baretta, ex-prefeito Fernando Oscar Fanton, ex-vereador 

desta Casa Luiz Moroni, Glória Menegotto, Paulo Telles. Cumprimentar aqui também aos 

pastores da igreja/das igrejas, em nome do pastor Albertino cumprimentar todos os 

membros da igreja, secretários municipais, demais pessoas presentes, a imprensa e um 

cumprimento todo especial aqui ao nosso cidadão honorífico o querido Pastor Luiz de 

Bairro. Em seu nome também cumprimentar a dona Marlei Rodrigues de Bairro -sua 

esposa, seus filhos, seus netos, familiares e amigos que nesta noite acompanham essa 

solenidade em que concede o título de cidadão que outorga o título de cidadão honorífico 

ao senhor Luiz de Bairro. Eu não lembro se não fui traído aqui pela minha memória, mas 

eu acho que eu não citei o nome da ex-vereadora Glória né? Ou se ou citei fica citado duas 

vezes então. Então concede o título de cidadão honorífico ao pastor; homenagem aqui do 

vereador Tiago Ilha, mas concedida pelo poder legislativo municipal. Conceder um título 

de cidadão honorífico significa reconhecer muitas coisas numa pessoa, mas não só na sua 

pessoa, mas principalmente nas suas atitudes. E quando um título de cidadão honorífico é 

reconhecido por um poder, como exemplo, o poder legislativo, que é um dos três poderes 

constituídos no nosso município, significa muito mais. Conceder um título significa 

reconhecer a honra, o respeito, a dignidade, a liderança, a fé, a humildade, a simplicidade 

do Luiz. O Luiz que veio lá de Maximiliano de Almeida né e trabalhou na agricultura até 

os 16 anos e um dia recebeu uma missão de vir para Farroupilha como muitos vieram para 

cá, eu também vim; e eu vi que o Luiz trabalhou na Siprana que eu também trabalhei na 

Siprana em 86 quando vim para Farroupilha. E muitos foram chamados para vir para 

Farroupilha, porque Farroupilha era é e será ainda cada vez mais próspera; a mão de obra 

era muito farta e a gente vinha em busca de um espaço. Com certeza tu não saiu de lá para 

ser pastor, saiu de lá para ganhar a vida aqui nessa cidade, ganhar um salário melhor como 

foi o êxodo rural né que veio para as cidades, para as grandes cidades e depois para cidades 

menores, e aqui se veio em busca de oportunidades. E que bom, Luiz, que tu conseguiu 

retribuir para essa cidade aquilo que a cidade lhe ofereceu quando tu veio aqui né, retribuir 

para alguém que nos ajuda. Quem nos ajudou foi a cidade, mas porque tu também trouxe 

para cá a esperança, a vontade, a fé, a perseverança principalmente né. Porque não tem 

tantas pessoas que fracassam, têm mais pessoas que desistem porque não tem perseverança 

não tem aquela vontade de continuar, talvez lhe falta algo. E com certeza isso tu buscou na 

tua família - teu pai que está aí né, na tua esposa, nos teus filhos - e buscou em Deus né. E 

Deus te chamou para ser mais do que só um operário Deus te chamou para ser um líder, 

para evangelizar, para transmitir aquilo que Deus nos ensinou: a fé, a esperança, acima de 

qualquer religião né. A gente trabalha muito as questões ecumênicas né cada um tem a sua 

religião suas crenças, mas o importante é a gente ter uma esperança em Deus e acreditar 

que é possível a gente vencer na fé, no trabalho, na dignidade.E a simplicidade que o Luiz 

tem faz dele um grande líder. Eu conheço o Luiz há muitos anos e ele sabe disso. As 

pessoas normalmente quando tratam com simplicidade as suas capacidades e o seu jeito de 
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lidar com as pessoas faz deles grandes líderes e tu é um grande líder, merecedor desse 

título. E eu gostaria de dizer que esse título é para ti que tu é o Luíz, mas é também para 

tua família, para tua igreja, para os pastores, para os membros das igrejas, para aqueles que 

vêm aqui e te respeitam como líder tanto assim que a gente tem diversos ex-prefeitos aqui, 

diversos ex-vereadores, presidentes da Câmara e os teus queridos amigos. Então parabéns 

em nome do PSB, que é uma homenagem prestada por mim e pelo vereador Juliano que 

está aí; professor Juliano que a gente conversou antes de eu vir para cá nessa tribuna para 

podermos dirigir algumas palavras em meu nome e em nome do vereador Juliano. 

Parabéns para ti e para tua família e para toda a tua igreja. Obrigado. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Agradecemos a palavra dos vereadores. Quero neste 

momento convidar o nosso prefeito municipal Fabiano Feltrin para quê proceda à outorga 

do título de cidadão honorífico de Farroupilha ao senhor Luiz de Bairro, que também vai 

receber deste presidente a medalha com o brasão do município. (CERIMÔNIA DE 

OUTORGA) Eu convido para que faça uso da tribuna o nosso cidadão honorífico de 

Farroupilha: o senhor Luiz de Bairro. 

SENHOR LUIZ DE BAIRROS:  Quero saudar a todos. Uma boa noite na paz do Senhor. 

Me dirigir ao nosso prefeito, meu muito obrigado. Primeiramente agradecer a Deus pela 

vida e este momento tão ímpar, tão importante de receber esse título que para mim eu não 

esperava, nem imaginava. Quero agradecer meu pai, está ali, a minha família, a mulher 

mais bonita da Serra Gaúcha pastora Marlei que nós vamos completar 40 anos de casado; 

completamos os 40 anos da Assembleia de Deus/Ministério de Madureira em Farroupilha e 

vamos completar também 40 anos de casado. Está aí minha nora, meu genro, meu filho, 

minha filha, meu sobrinho, a outra minha filha não pode vir, mora em Florianópolis e meu 

genro também. E aqui nesta cidade onde me senti tão bem eu convidei o Bono, tá ali o 

Bono e a Maria, que foi o segundo trabalho que eu tive aqui em Farroupilha na Eletrofar, 

16/17 anos eu tinha, e ainda era tempo daquelas caminhonetes Vemaguet/DKW fazendo 

instalação elétrica na colônia, ali na frente da praça aquele prédio construímos a instalação 

e os prédios mais antigos ali perto da Malharia Farroupilha. Trabalhei como eletricista um 

bom tempo seu Bono e hoje eu liguei para ele, convidei ele e a Maria, foi um tempo muito 

bom; e me sinto tranquilo, porque convidar uma pessoa que a gente foi funcionário e está 

aqui para mim uma alegria muito grande. Também o seu Moroni, Luiz Moroni, um amigo 

meu; quando a gente pensa assim ‘ah, eu não tenho caminhonete, mas o amigo tem né, 

prefeito, eu não tenho casa na praia, hoje graças a Deus eu tenho casa na praia, mas não 

tinha. Seu Moroni nos acolheu lá com toda a família mais do que uma vez na casa dele; 

pescando em todo lugar ali junto com ele, às vezes 4h da manhã ele chegava ali na minha 

casa e nós íamos pescar e às vezes pegava às vezes não pegava nada, mas tá aí também. Os 

meus vice-presidente está ali o pastor Deoclécio - fique de pé, pastor Deoclécio – está aí 

junto com a pastora Giovana são meu primeiro vice. Meu segundo o vice-presidente tá ali 

o pastor Juarez, pastor Josué - terceiro vice-presidente da nossa igreja, temos o pastor João 

também pastor da nossa igreja aqui, pastor Athos, lá atrás está o pastor Maicon que hoje 

cuida da igreja que eu iniciei, também tá ali o pastor Maicon, Deus abençoe, com a sua 

esposa, ele é sócio ele dá Objetiva hoje. Então tô muito feliz tô realizado, pastor Davi, e 

também demais pastores que estão aí. Fui presidente do conselho de pastor duas vezes hoje 

sou vice-presidente do conselho de pastor. Já recebi muitas homenagens uma delas de 

comendador em Brasília; só tem na Assembleia de Deus três comendador e eu sou um 

deles, me sinto honrado e representando também Farroupilha em vários lugares – 
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Goiânia/RJ/SP estive representando a nossa cidade. E hoje a nossa convenção não está 

presente aqui que era para estar, porque nós temos uma convenção no Rio de Janeiro e era 

para mim estar lá, mas sinto muito honrado estar aqui junto com os vereadores. Agradecer 

o Tiago Ilha aqui do republicano que tem me passado essa homenagem né junto com todos 

os vereadores e o prefeito. Quero agradecer a todos. E hoje só dizer que é uma alegria ver o 

Fanton aí, lá, que quando fomos fazer o projeto da nossa igreja ali para o Primeiro de 

Maio, levamos o projeto ali, ele fez, vai ser uma das única igreja eu acho até agora das 

nossas igrejas da Assembleia de Deus que vai ter elevador para o fieis subirem até o 

terceiro lugar da galeria e também na nave da igreja. E pastor Athos aí, todos os nossos 

amigos, o Paulão também ter nos indicado, a Glória, o Baretta tá ali, o ex-prefeito, que no 

mandato dele também nos auxiliou muito, Deus te abençoe. Eu vou cometer algum pecado 

de esquecer de alguém, sempre assim, depois a gente vai cumprimentar a pessoa e diz 

assim né, prefeito, ‘bah esqueci’. Vocês fazem parte da nossa história fazem parte da nossa 

vida, aos do conselho de pastores aí que vieram. E dizer que depois de nós sairmos daqui já 

tem os pastores assando uma carne para nós e eu fiz o convite geral aí tá, então quem 

quiser depois nos acompanhar estamos ali na nossa igreja do Bairro São Roque - Rua 

Monte Grappa 272 - comer uma carnezinha ali. E creio que Deus já tem nos abençoado. 

Mas eu gostaria com permissão, agora tá falando quase que nem lá na igreja né, de ouvir a 

minha filha cantar ao menos um louvor. Pode ser? A minha filha Francine cantar um 

louvor junto com o nosso conjunto; uns não puderam vir outros estão trabalhando. Se fosse 

num outro horário eu creio que não teríamos lugar aqui porque temos aqui dentro da cidade 

de Farroupilha só da assembleia Madureira nós temos quatro templos tudo próprio; quando 

eu assumi tínhamos só dois templos e hoje temos 4. Quando assumi nós não tínhamos 

trabalho em Estrela hoje temos igreja em Estrela construída; hoje nós temos igreja em 

Esmeralda construída; hoje nós temos igreja em vários lugares. E dizer que a relação entre 

e os católicos e os evangélicos tem que ser muito muito agradável. Nós fizemos no mês de 

outubro sempre o aniversário da igreja e muitas vezes nós fomos lá no seminário buscar 

colchão para colocar o povo dormir ali na igreja. Quer dizer que nós somos irmãos e 

devemos juntos falar de Jesus, do amor; esse povo precisa de Jesus. E hoje com a maior 

parte uma boa parte de pastor aqui nós queremos decretar que Farroupilha pertence a Jesus, 

ele é o senhor da nossa vida e se ele é o senhor da tua casa tudo vai bem. Vendo o pastor 

João que veio lá de São Paulo nos ajudar aqui também, pastor Dilberto de Caxias; então 

são muita gente aí que eu tô vendo aí, que Deus os abençoe. Vamos ouvir minha filha 

depois eu só tenho que agradecer e pelo meu tamanho acho que já falei quase demais.  

SRA. FRANCINE DE BAIRRO: Boa noite a todos. Parabenizar o meu pai nessa noite, 

em nome da nossa família dizer que o senhor é um grande exemplo para nós e nós estamos 

felizes nesta noite. Amém. (APRESENTAÇÃO MUSICAL)  

SENHOR LUIZ DE BAIRROS: Também o Pedrozo, ex-prefeito Pedrozo também não 

me lembro se citei o nome dele, Deus abençoe, ao secretário Schmitz que também tá ali. 

Eu quero agradecer a todos e agradecendo ao prefeito e a todos os vereadores meu muito 

obrigado. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Agradecemos ao nosso homenageado e a nossa 

cantora. Convidamos para que faça uso da tribuna em nome do poder executivo municipal 

o prefeito Fabiano Feltrin. 

PREFEITO MUN. DE FARRROUPILHA FABIANO FELTRIN: Muito boa noite. A 

paz do Senhor irmãos, amém. Senhor presidente Maurício te cumprimentar te agradecer 
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pelo trabalho diário, pela dedicação que tu tens tido pelo nosso município, cumprimento de 

todo o coração. Primeiro Dia dos Pais né, Maurício, te mandei uma mensagem disse: 

primeiro é inesquecível. Vereadores, vereadora doutora Clarice, vereadora doutora 

Eleonora, colaboradores dessa Casa que sempre nos trata com tanto carinho, a nossa 

imprensa cobrindo esse importante evento/cerimônia aqui na Câmara de Vereadores, ex-

prefeitos - pela ordem cronológica o Fernado, o Ademir e o Pedro, ex-vereadores queridos 

que estão aqui: Arielson, foi seis vezes, Arielson? O Telles, o Arsego, também o ex-

presidente dessa Casa, pessoas que eu acompanhei ao longo da minha que me inspiraram 

muito: Moroni e a Gloria. Aliás a ti, Gloria, também não posso deixar aqui de externar pela 

tua ligação com a comunidade evangélica também que vejo quanto é importante os 

desígnios de Deus, não importa o cargo que tu ocupa ou o que que ele nos dá como missão, 

você sempre fez política sem poder ofender ninguém, entendendo o momento né e fazendo 

a caminhada com glória do Senhor, isso é o teu nome, então muito obrigado. E outra coisa 

que eu também queria deixar registrado é que você fala comigo, que você me ajuda, que 

você ajuda Farroupilha independente do cargo que tu ocupa; eu te amo tá. Também queria 

cumprimentar toda a nossa comunidade evangélica, secretário Schmitz, aqui a Luciana e 

todos integrantes do membro membros do Executivo, o Bono que além de representar aqui 

a nossa entidade né, meu chefe né da sociedade civil organizada do Sindilojas, mas 

também pela ligação com o senhor, trabalharam juntos, maravilha isso, gente. Carlos Cruz 

representando aqui toda a nossa comunidade dos bairros né, obrigado pela tua presença, 

Adriana Panis que também me orienta, orienta o Jonas lá, sobre o turismo sobre o 

desenvolvimento da nossa cidade com uma história linda né e acho que uma das pessoas 

que mais admirava a tua mãe acho que era eu, ela me chamava de colírio né e eu tenho 

muita gratidão pelo carinho que vocês tiveram comigo sempre. Os músicos que aqui 

acompanham que lindo, Francine, a gente isso enobrece né e traz um brilho todo especial e 

alimenta a alma né, parabéns aos músicos que acompanham. Pastora Andreia, obrigado por 

cuidar de mim, tu é muito maravilhosa; Andreia trabalhou comigo e cuidou muito muito de 

mim e eu aprendi muito sobre a igreja evangélica contigo e quem me apresentou também à 

igreja evangélica foi o pai do Davi, seu Almeida, e que junto com minha mãe me 

explicaram e eu passei a estudar então todo o caminho que a igreja evangélica tem na nossa 

cidade, lógico, no estado e no país, mas, enfim, tudo que vocês fazem por nós. E também 

queria fazer essa homenagem toda especial a ti meu irmão meu amigo Luiz de Bairro. É 

uma Coisa inacreditável o teu nome ele transcende e ele reflete aquilo que pastor David de 

poder glorificar a Deus através da tua pessoa e dos teus ensinamentos. Agora, ninguém faz 

nada sozinho né. Tu mesmo disse eu tenho a mulher mais linda da Serra Gaúcha, isso é 

maravilhoso, porque pastora Marlei a gente faz as coisas juntos né. Quando a gente 

comenta sobre o homem e a mulher o machismo/ feminismo a gente tem que entender que 

é homens e mulheres trabalhando juntos e vocês são um exemplo. E aí tá a família desde os 

pais, dos criadores, das gerações, a quarta geração. Veja quanto o senhor é abençoado, mas 

porque o Senhor dedica todos os dias da tua vida para os outros. Deus é simples, mas nem 

por isso ele deixa de ser poderoso e glorioso, porque nas coisas simples é que nós 

compreendemos a nossa missão e vocês fazem isso todos os dias. Hoje tem um clarão aqui 

de bons propósitos, daqueles que cuidam. Sim, de fato as igrejas trabalham junto com o 

poder público, que são as autoridades constituídas sejam eles quem forem, também estão 

ali abençoados que foram escolhidos; e nem aqueles que deixaram de estar lá devem parar 

de participar como o exemplo da Glória. Então essa questão toda de estarmos emanados 
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nós vamos construindo a nossa cidade, o nosso estado, nosso país e a humanidade com 

simplicidade. Quando a gente compreende que a simplicidade é que nos faz viver, a vida é 

feita pelo simples, a comida mais simples é melhor e um carro mais simples te faz andar 

melhor, as pessoas que andam com carro muito sofisticado sofrem, vocês não repararam 

nisso? As coisas têm que ser feitas através do olhar de Deus e eu não sou melhor do que 

ninguém, mas toda vez que tem que tomar uma decisão tem 50 pavimentação para fazer, 

mas só tem dinheiro para uma, eu boto a minha mão lá, pastor Luiz de Bairro, ‘decida para 

mim’. E aí eu olho para o Jonas digo: diz tu, Jonas. E quem diria isso para um vice-prefeito 

que não é nem do teu partido? Isso é grandioso. Sim, de fato Farroupilha pertence a Jesus. 

Muito obrigado. 

PRES. MAURICIO BELLAVER: Agradecemos ao prefeito Fabiano Feltrin. Quero em 

nome do poder legislativo agradecer ao prefeito Fabiano Feltrin, ao nosso homenageado 

Luiz de Bairro, sua esposa Marlei, sua família, amigos; agradecer aos nossos vereadores, 

às entidades de classe, autoridades municipais, senhoras e senhores presentes. E dizer ao 

nosso mais novo cidadão honorífico que esta Casa muito se orgulha em poder homenageá-

lo, um reconhecimento aos serviços prestados à nossa comunidade. Muito obrigado. 

Convido a todos de pé para ouvirmos execução do Hino Rio-grandense (EXECUÇÃO DO 

HINO). Comunico a ausência nesta sessão do vereador Thiago Pintos Brunet por motivos 

de saúde. Agradeço a todos e declaro encerrado os trabalhos desta sessão solene. Boa noite 

a todos.  
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